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Dönti pillanatok előtt.
A kormány Bécsbe ment.

Kihallgatás a királynál,
— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 28.1
A kormány tagjai ma Bécsbe l 

utaztak, hogy a kiegyezési tárgyalások 
ügyében végleges megállapodásra jus­
sanak az osztrák miniszterekkel. Ez a 
megállapodás természetesen illuzorius, 
mert hatalmas kavarodás is támad­
hat belőle. A kiegyezési tárgyalások 
újabb mozzanatairól a következő tudó­
sítás számol be.

Az esti minisztertanács.
A magyar miniszterek és állam­

titkárok még tegnap este tanácsot tar­
tottak, melyben gróf Zichy Aladár, ö 
felsége személye körüli miniszter is 
részt vett. A tanácskozás késő éjjelig 
tartott és eredményéről az este sem­
mit sem lehetett megtudni. Reggel mé­
gis annyit lehetett kitudni, hogy a ta­
nácskozás során közölték azt a latere 
miniszterrel a budapesti minisztszter-

tanács eredményeit és viszont tőle 
tudták meg, hogy báró Beck osztrák 
miniszterelnök elsősorban Wekerle mi-; 
niszterelnökkel óhajtana tárgyalni és 
csak azután tárgyalnának a tárcami­
niszterek és utóbb esetleg a korona­
tanács a király elnöklete alatt. A ma­
gyar kabinet tagjainak ez ellen a sor­
rend ellen nem volt kifogásuk. Ettől a 
lényegtelen külsőségtől eltekintve, a 
kabinet tagjai, hir szerint abban is 
megegyeztek, hogy arra az esetre, ha 
az osztrákok #lálianak a hosszú lejá- j 
ratu kiegyezés követelésétől és elfogad-, 

!ják a szerződéses formát, viszont be- j 
lemennek magyar részről abba, hogy j 
a kiegyezés egész anyaga vétessék re-, 
vízió alá és egyszersmind dűlőre vi-j 
tessenek mindalWh a közös kérdések, 
melyek a gazdasági kiegyezéssel köze­
lebb vag-y távolabb összefüggnek. Az 
osztrák minisztertanácsból, mely még 
tartott, mikor a magyar miniszterek 
Bécsbe érkeztek, csak annyi szivárgott 
ki, hogy a kabinet nem szándékozik 
semmiféle részlet- vagy formakérdés 
megvitatásába belemenni, mig a lejá- 

1 rati időtartam kérdése el nem dőlt és

hogy erben a kérdésben, ha a ma­
gyar kormány nem fogadja el az 
osztrák álláspontot, a korona döntését 
fogják provokálni, mielőtt további tár­
gyalásokba bocsátkoznának. A helyzet 
az, hogy mihamarább koronatanács 
várható s csak ennek határozata, Ille­
tőleg a korona döntése fogja meg­
adni a tárgyalások további jellegét.

A kormány Bécsben
Becs, febr. 28. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma reggel a Budapest­
ről érkezett jelentések meghallgatása 
után az itt időző minisztertársai láto­
gatását fogadta. A miniszterelnök lak­
osztályában megjelentek reggel 9 óra­
kor Kossuth, Darányi és Zichy minisz­
terek, továbbá Popovics, Szterénvi, 
Mezössy államtitkárok és Ottlik minisz­
teri tanácsos. Tanácskozásuk délelőtt 

1 féltizenegyig tartott. Tizenegy órakor 
Wekerle fölkereste báró Beck osztrák 
miniszterelnököt, akivel a kiegyezés 
érdemleges tárgyalását megkezdte.

Btics-, febr. 28. A magyar minisz- 
: terek és államtitkárok ma délelőtt 
egymásközt tárgyaltak. Tizenegy órakor

A büntetés.
A világ minden realizmusa mellett, j 

az anyagiasán gondolkozók tömegében a j 
régi ideálisták egyik típusa még sem ve­
szett ki teljesen: tudniillik a szerelem 
bolondjainak fajtája. Hiszen csak bele 
kell pillantanunk a hírlapok napi esemé­
nyeinek rovatába, csaknem minden napra 
meghozza az élet a szerelem szenzációját, 
olyan esetet, amely messze túljár a rea­
lizmus határain. Emberek, akik elvetik 
maguktól az életet, mert szerettek; oze- 
rencsétlenek, akik bűnre vetemednek ? a 
szenvedély sugallatára, — hát ennél éle­
sebb cáfolat a világ realizmusa ellen ? A 
mi engem illet, én mindenkor hangsúlyo­
zom, hogy a szivet semmiféle halalom 
se fogja elnémítani és a szerelemnek nem 
ártanak a legnagyobb masinák, villamos 
találmányok és legmodernebb gondok ösz- 
szeaége sem.

* *
Lambert asszony esetét ismerik ? . . 

Q, az már kiválóan beillenék az én theo- 
riámba. Nos majd elmondom önöknek ezt 
a históriát. Olyan típusa a szerelem bo­
londjainak a történet hőse, akit keretbe 
kellene foglalni a szerelem múzeuma sza-

mára, ha majd ilyen múzeumot valaha 
fölállítanak ... j

Lambert ur afféle gazdag semmittevő 
volt, aki belészeretett egy szegény kis-; 
asszonyba és miután sikerült a családja 
tiltakozását leküzdeni, feleségül vette az 1 
ideálját. Lambert asszony a varrómühely -, 
bői került a díszes palotába úrnőként s a, 
gazdagság és boldogság valóságos szép- 

i séggé avatta a különben alig csinos nőt.
1 Szalonja csakhamar ismertté lett a férfiak 
I előtt, akik mulatni járnak oda, ahol ki- 
; vánatos a háziasszony és derék fiú a há­
ziúr.

A házasság első éveit mi sem za- 
! varia ; a férj határtalan szerelme becéző- 
! leg vette körül a nőt, aki hűséges is volt 
' hozzá mindaddig, mígnem a véletlen vagy 
más földi hatalom, aljába sodorta Guizard 
urat, egyikét ama fiesuroknak, akik előtt 
nincsen szentség, legkevósbbé a vágyak 
tekintetében. Ez a Guizard elemtón csak 
akkor járt a házhoz, ha a férj nem volt 
otthon, de nemsokára mindennapossá lett 
és látszólag meleg barátságot kötött a
fárjiei

I Nem tudom már, minő módon tudta 
' meg Lambert a maga családi szégyenét, 
i elég az ahhoz, hogy egy napon lehullt a

szemei előtt a lepel és a szörnyű valóság 
letagadhatatlan módon tárult föl előtte. A 
jelenet, amely közte és a felesége között 
lejátszódott, eg/ke Ehetne a legnemesebb 
drámáknak. A bűnös asszony az ilyen al­
kalmakhoz mérten szokásos kétségbeesés­
sel könyörgött.

— Pusztíts el, — szólt az urához, — 
de azt az egyet hidd el nékem, hogy a 
meggondolatlanság csak egy pillanatig 
tartott. Szeretni csak téged szeretlek, 
Nem kérek bocsánatot tőled, de büntetést, 
mert egyedül azzal érdemiem meg az ég 
bocsánatát, ölj meg, ölj meg, — kérte az 
asszony térden állva.

És Lambert szelíden fölemelte a nőt, 
mint a biblia példa előírja, aztán kezét 
nyújtotta feléje.

— Nem büntetlek, — mondta Lam­
bert a feleségének. — Te nem bűnös vol­
tál, hanem áldozat. Ha valaha szerettelek, 
nem szabad ebben az órában kegyetlen­
nek lennem irántad ... De többó soha­
sem lehetek veled. Soha . . . azaz talán 
sok, nagyon sok idő múlva, ha majdan a 
lelkem elfeledi a keserűséget, vagy közö­
nyössé válik. Most azonban isten veled.

A csodálatos fordulattól megdöbbent 
asszony egyetlen szóval sem tudta az urát
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Wekerle magyar miniszterelnök Beck 
osztrák miniszterelnökhöz ment, ezzel, 
azonban a hivatalos kiegyezési targya-; 
lások még nem kezdődtek meg, mert 
előbb a modus procedendif kell meg I 
állapítani. Most még erről tanács­
koznak.

Munkásügyek a Házban.
Szociális vita. ,

— Távirati tudósítás!. •—
Budapest, febr. 28.

A képviselőházban ma komoiy ügyek 
kerültek tárgyalás alá. Munkás bajokról 
tárgyaltak a képviselők meglehetős érdek­
lődés mellett. A konzervativizmus ostoba 
felfogását Nagy Emil hangoztatta, termé­
szetesen nem sok eredménynyel. Az ülésről 
a következő tudósítás számol be.

Krtsznay Ferenoz halála.
Elnök: Jnsth Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése után elnök az elnöki előterjeszté­
sek során sajnálattal jelenti, hogy Krasz- 
nay Ferencz a képviselőház buzgó és 
munkás tagja tegnap előtt meghalt. Ja­
vasolja, hogy a Ház részvétének jegyző­
könyvileg adjon kifejezést. (Helyesles) 
Méltóztatnak ebhez hozzájárulni. Ha igen, 
akkor ezt határozatkép kimondom.

Zakariás János a kórvényi bizottság 
előadója: Jelenti, hogy a bizottság letár­
gyalta a kérvények 25 ik sorsjegyzékét. 
Kéri, hogy a jelentés annak idején napi­
rendre tűzessék ki (Helyeslés).

Moskovics Iván előadó; A kérvények 
26-ik sorjegyzókéről tesz jelentést. _

Kállay Leopold az állandó igazoló 
bizottság előadója; Jelenti, hogy a bizott­
ság megvizsgálta Günther Antal igtizsági- 
iigyminiszter (Éljenzés) mandátumát, azt 
teljesen rendben találta, miért is a bizott­
ság indítványozza, hogy Günthner Antalt
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ideiglenesen igazolt képviselőnek jelentsék ,
kl ^S/nőA: Ily értelemben mondja ki aj 
határozatot s egyúttal Günther Antalg 
képviselőt a IV. osztályba sorozza. (He- g 
lyeslós). Következik most már a kérvé-; 
nyék folytatólagos tárgyalása, meg pedig , 
az Ország »■ Magyar Gazdasági Egyesület 
kérvénye a munkás bajok orvoslása tá 
gyában.

Ismét a sajtó.

1907. mái c.zius 1.

visszatartani; csak látta amint az elfordul 
tőle és távozik a szobából, hogy aztán 
egyszersmindenkorra^elhagyja a házat.

* *

Tíz év múlt el azóta.___ ____ De Lambert
asszony sohasem látta viszont az urát.

Egy párizsi bank minden hónapban 
elküldte emberét Lambert asszonyhoz, 
hogy átadja néki azt az összeget., amelyet 
a férje rendelt számára tartásdijul. Az 
összeg nagysága a legékesebben szóló bi­
zonyság a férj nagylelkűsége mellett. Hu­
szonnégyezer frank évjáradék volt az, a 
mit a bűnös feleségnek ez a férj jutta­
tott. De semmi egyebet, egyetlen sornyi 
levelet sem soha. Csak másoktól tudta 
meg olykor-olykor az asszony, hogy az 
ura melyik világrészben vadászik, begyet 
mászik vagy követi a szeszélyes alkalmak 
kinálkozásait. Százszor is bízott meg Lam­
bert asszony különböző kutatókat a férje 
nyomának földerítésével: de az eredmény 
semmi sem volt. A hírlapok egy iüőben 
hónapokon át közzé tették a panaszos kö- 
nyörgóst, hogy Alfréd jöjjön vissza a fe­
leségéhez, aki sírva hívja vissza. Mind 
hasztalan.

És lássák, uraim, ezzel büntette Lam­
bert legszigorúbban azt az asszonyt, 
aki csak azután tanulta meg igazán sze­
retni az. urát, amikor az elfordult tőle.

Nos, mit gondolnak önök ? nemde, 
múzeumba való az ilyen férj ? . . .

J.-H. Eosny.

Nagy Emil : A sajtóban nap-nap 
után megtámadják az egyoni becsülete , | 
a politikai tisztességet, minden ok nélkül ( 
hozzá kell tennie, hogy a sajtó egy bizo­
nyos részében, mert általánosságban a 
sajtót kritika tárgyává nem szabad tenni. 
Az esküdtbiróság Ítélkezésében pedig rep- 
renzis egyáltalában nem foglaltatik s a 
becsületére féltékeny ember tulajdonké­
nen orvoslást nőm nyer. Nagy hibája az 
esküdtszéki eljárásnak, hogy az utolsó 
szó a vádlottat illeti • • • ,

Farkasházy Zsigmondi Nagyon he­
lyes Az egész civilizált világon úgy van .

Nagy Emil : Én nem irigylem a 
képviselő ur koponyáját, de én a magam 
koponyája, a magam felfogása szerint gon­
dolkozom. Ez az axima • • •

Bródy Ernő : Nem axima, hanem
törvény ! (ügy van !) , ,

Nagy E*i il: Hát törvénybe foglalt 
axima, mely a becsületét kereső embei t a 
legsúlyosabban sérti, ép úgy, mint a tör­
vénynek az a rendelkezne, hogy a bű­
nösség kimondásakor a szavazatok két 
harmad aránya szükséges. (Helyeslés) A 
kisgazdák védelmét feltétlen szükségesnek 
tartja, még pedig inkább mint a munká- 
sokat, hiszen mindenütt a világban a mun­
kások védelmét a kisgazda védelme előzte 
meg. Divatos frázisoknak felülnünk nem 
szabad, kizárólag a munkások javára nem 
dolgozhatunk. (Zajos helyeslés.) De ke­
resnünk kell a kiegyenlítést, a közép 
utat, melyen haladva minden érdek egy­
aránt clégithető ki. (Zajos helyeslés és 
taps) A szocializmus csak gazdaságilag 
erős államokban foghat helyet (Úgy van.) 
s miránk, akik alig hevertük ki egy har­
minc éves szerencsétlen kormányzat nyű­
gét, egy törvénytelen kormány, a szoci­
alista követelések egész áradatát zúdította, 
de nekünk ezeknek engednünk nem le ­
het. (Taps.) Szociális bajainkat nem gyű­
lölettel, hanem szeretettel s a felsőbb 
osztályok szociális engedékenységgel kell 
megoldani.

Csak a szabadsággal való visszaélésekét 
kell letiporni. (Úgy van.) Nehogy a visz- 
szaélések romboló munkája a szabadsá­
got veszélyeztesse. (Helyeslés.) A kiván­
dorlás ellen feltétlenül sürgős intézkedé­
sekre van szükség. A kivándorlók helyét 
bevándorlók foglalják el, valóságos csere 
kereskedés folyik, mely arra törekszik, — 
hogy a fajmagvar elemet innen kiszállít­
sák s helyét beözönlő idegenekkel, töltsék 
be. (Mozgás, ügy van.) Ami a sajtót il- 
leti, nem osztja a kérvény intencióit, me- 
Ivekkel sajtó ügyek az ilyen intézkedő 
sekkel összhangzanak és veszélyeztethet- 
nők. (Úgy van. Gyors és erélyes eljá­
rással kell kiirtani a sajtó kinövéseit. 
(Helyeslés.) A szociális lapokat főként 
gazdasági önállóságunk szüntethetné meg. 
Zakariás János indítványát fogadja el, 
melyet minden tekintetben kielégítőnek 
tart. (Zajos helyeslés és taps. Szónokot 
számosán üdvözlik.) ,

Farkasházy Zsigmondi bozóky Ar 
pád egy beszédében mondott szavait té­
vesen érthetnék, ezért szavainak értelmét 
állítja helyre.

Bernáth István: Reflektál Mezőit és 
Farkasházy tegnapi felszólalására, melyek 
egyáltalán nem fedik a valóságot, Mérey 
javaslatát pártolja.

Elnök: Az ülést tíz percre felfüg­
geszti.

Szünet után :
Elnök: Az ülést újból megnyitja.

Szünet után
Emődy József: Minthogy azt látja, 

hogy a nagyobb párt Zakariás indítványa 
mellett van, egyöntetű elhatározás érde­
kében ő is Zakariás indítványát fogadja 
el, vagyis azt, hogy a kérvények sürgős 
elintézésre adassék ki a kormánynak mér­
legelés végett.

Kovács Ernő: Azt fejtegeti, hogy 
politikánk újabban merkantilis irodája a 
mezőgazdaság rovására. 0 a mezőgazda­
ság fontossága, nemzeti jelentőségének 
szempontjából nézi a kérvényt. Részlete­
sen ismerteti a kérvényt.

A ripoazt.
Zakariás János : Személyes megtá- 

madtatás cirnén válaszol Nagy Emilnek, 
aki azt mondta, hogy közbeszólása üres 
volt. Ha Nagy üresnek látta a közjegy- 
zését, megtölthette volna azzal a tarta­
lommal, ami a tegnapi felszólalásában 
volt. (Tetszés.) Ebben a tudatban nyugod­
tan fogja Nagy értékes koponyájának, — 
mert hiszen arra hivatkozott, — kiroha­
násait. (Helyeslés.)

Balogh Árpád: Meghajtok ugyan 
Nagy Emii előtt, de mégis az egyszerű 
elfogadás mellett foglal állást. Földműn 
kásáinknak csak nyáron van munkájuk, az 
év legnagyobb részét tétlenül kénytelenek 
tölteni. Egész más volna a helyzet, — ha 
erős mezőgazdasági iparunk volna. (He­
lyeslés.)

(Holló beszéde.
Holló Lajos : TiszteletteUiajlik meg 

a magyar gazdatársadalom előtt, de nem 
tételezi fel róla, hogy saját érdekeik vé 
delmóben alkotmányos elveket akarna 
érinteni. Ha a gazdák szabadon szervez­
kedhetnek, miért no szervezkedhetnének 
szabadon a munkások is. (Úgy van.) —

A kamara munkája.
A kamara jegyzőkönyvéből.

-- tiíiiát tudósítónktól. —
Debreczon, febr. 28.

A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara 902—907. évi ciklusát 
február 18-iki közgyűlésével zárta le. 
Az ülés egész halmaz ügyet tárgyalt 
"e. A kamara jegyzőkönyve a tárgya- 
ások eredményéről most jelent meg. 
Kerekben 150 oldal. Debreczent kö­
zelről érdeklő számos ügyével, Száva/ 
;itkár csatorna tanulmányával és a 
samara ciklus záró — beszámoló je- 
.entésével. Az érdekes füzet Debre- 
czenre vonatkozó ügyeit a következők­
ben ismertetjük:

Az ipartanáosok megalakítása.
Ez a közgyűlés szervezte meg a 

törvényhatóságok mellé az 1907. évre, az 
ipartanácsokat is. Tagjai lettek Debre- 
ezen várost illetőleg: Zádor Lajos, Bern 
Ede, Riesz Henrik, Szántó Győző. Pótta­
gok Szent-Királyi Tivadar, Tóth Kálmán, 
Piros Béla, K. Tóth Sámuel.

Haj du megye részére : Mező Jenő, 
Méder György Hajdúböszörményből Kiss 
Dániel Hajdúszoboszlóról, Takács Ferenc 
Hajdúböszörményből.

Debreozen vámszedése.
A kereskedelmi miniszter Debreezen 

város vám szabályzatát a kamara és *z
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országos gyáriparosok szövetségének kez-i 
deményezésére megsemmisítette. És pedig | 
azért, mert a vám szabályzat a külföldi' 
szén után 4 fillér a honi termelésű szén 
után pedig 8 fillér kövezet vámot sze­
dett. Ebből aztán nagyon sok vállalkozó 
és maga a közönség is tetemes kárt szen­
vedett.

A kamara most az újonnan meg­
alkotandó szabályzattal közgyűlésében 
foglalkozott és a következőket ajánlotta a 
város tanácsának figyelmébe :

1. Mindazon iparvállalatoknak és 
egyeseknek, kiktől a szén kövezetvámja 
fejében 1900. évi március hó 1. óta mé* 
termázsánként 8 fillér szedetett, az iga­
zolt befizetések fele visszatérittessók.

2. A sulypát 20 filléres díjtétele 4 
fillérre leszállittassék.

8. A szesz 40 filléres tétele alól - 
denaturált, közönséges és az ipari célokra 
szolgáló szesz kivétessék és a 4 filléres 
csoportban vétessék fel.

4. Úgy a tűzifa 0, korpa 20, sulypát 
20, denaturált, közönséges és az ipari 
szesz 40 filléres tételei és azok leszállí­
tott 4 filléres tételei közötti különbözet 
az azt befizető egyeseknek és vállalatok' 
nak 1906. március hó 1-től, de legalább 
1906. október hó 10 tői téríttessék vissza, 
vagyis a hozandó szabályrendelet vissza­
ható erővel ruháztassék fel 1905. március 
hó 1 ig, de legalább is 1906 évi október 
hó 10-óig.

5. Állapíttassák meg hivatalból azon 
jövedelem többlet mérve, mely az 1906 
év március hó l én életbe lépett kövezet- 
vám-szabályrendolet alapján befolyó jöve­
delemből, az útépítési és fentartási törvé­
nyes költségek összegét felülhaladólag je­
lentkezik, hogy kitűnjék, vájjon az összes 
kövezetvám-díjtételek méltányos és arány- 
lagos leszállítása nem volna-e már is jo­
gosult és törvényszerű?

Foglalkozott a közgyűlés Debreczon 
helypénz azahályzatával is, de ezt más 
alkalommal ismertetjük.

Segélyezések.
Dabreozenből három segély-kérvény 

feküdt elintézés alatt. A debreczeni felső 
kereskedelmi iskola 2000 koronát, az ipa 
í'ossegódek tovább képzője 600 korona, a 
közügyesitő egyesület pedig 300 korona 
segélyt kért. A közgyűlés mindhárom ké­
rést teljesítette és a segélyt folyósította 
— A Debreczenben felállítandó felső ipar­
iskola céljaira évenként folyósítandó 2U00 
korona állandó fentartási segélyt szava­
zott meg.

Ae ipari kataszter eredménye.
A kamara titkári hivatala pontos 

nyilvántartást vezet a kerülete kereskedő­
iről iparosairól és törvényszékileg bejegy­
zett cégeiről.

E nyilvántartás eredménye szerint 
Debreczenben ezidő szerint van 4598 ke­
reskedő és iparos — 1905 ben volt 4482- 
1906-ban 515 uj kereskedő, iparos váltott 
ipart és megszüntette üzletét. — Bejegy­
zett cég van Debreczenben 636 egyéni és 
318 társas.

misitett mandátumok tulajdonosait a szom­
bati közgyűlésre be sem idézték :

A tárgysorozat a következő :
1. Belügyminiszteri leirat a Bészler- 

lóle ház és a Riokl-féle telek megvétele 
tárgyában.

2. Belügyminiszteri leirat a siket­
néma intézet céljaira tolekadományozás 
tárgyában hozott közgyűlési határozat jó­
váhagyása tárgyában.

3. Az anyakönyvi kivonatok és családi 
értesítők kiállításáért szedhető dijak be­
vételezése, kezelése és elszámolásáról szóló 
szabályrendelet.

4. A m. kir. közigazgatási bíróságnak 
az 1905. óv december hó 18-án, a Hat­
van utcai III. választó kerületben tartott 
bizottsági tag választást megsemmisítő 
Ítélete és annak folytán szükségessé vált 
intézkedések megtétele.

5. Az állandó bíráló választmány je­
lentése az 1907. évre legtöbb adót fizető 
bizottsági tagok névjegyzékében a közig, 
bíróság Ítélete folytán történt változásról.

6. Tanácsi előterjesztés a Baik-Szi- 
iágyi-féle telekből 10 hold elidegenítése 
tárgyában.

7. Nyugdíjazások.
8. Tanácsi előterjesztés a gör. kath. 

templomnak az Attila-tórre való helyezése 
ügyében.

A város közgyűlése.
A tárgysorozat.

— Snjít tudói!tónktól. —
Debroczen, február 27.

Tudvalevő, hogy Debreezcn város 
törvényhatósága szombaton délután rend­
kívüli közgyűlést tart. A tárgysorozat hol­
nap készül el, de ma már előttünk fek­
szik ama ügyek jegyzéke, melyek a köz 
gyűlésen tárgyaltainak. Itt említjük meg, 
hogy a Ilalvsn-utcai kerületben mégsem-

Berger József bűnei.
99 rendbeli váltóhamisítás.

A vizsgálati fogság fenntartása.
— Baját tudósítónktól —

Debroezen, febr. 28.
Néhány hét előtt derült ki Berger 

József kubai kereskedőnek nagyszabású 
váltóhamisítása. Bergert akkor letartóz­
tatták s fogságba vetették. Ez ügyben 
a vizsgálat szakadatlanul folyt s alig 
múlt el nap, hogy öt-hat hamis váltó 
fogalomban létezéséről ne értesítették 
volna egyesek a kir. ügyészséget.

Habár a teljes vizsgálat még nem 
ért véget, ma már a vizsgálóbiróság 
körülbelül tudja, hogy mennyiben áll 
a nagy váltóhamisítás.

Berger védője Dr. Kardos Samu, 
a ki védence érdekében megtette a 
cellö lépéseket.

Bergerre eddig 99 rendbeli váltó­
hamisítás bizonyosodott be s kihall­
gatásakor beismerte bűneit. A tőzsde 
spekulációk vitték a szerencsétlen em­
bert a bűnbe. A 99 váltó közül ma­
gánosok nem igen károsodnak, de an­
nál inkább a pénzintézetek, a melyek 
leszámítolták a váltókat.

A vizsgálóbiróság Berger Józsefet 
ma felhozatta a cellájából s védője 
jelenlétében Petneházy v. birósegéd 
kihirdette előtte a vizsgálati fogságot
fenntartó végzést.

E szerint a btk. 401. §-ába üt­
köző, a btk. 403. §-a szerint minősülő 
váltóhamisítás miatt marad Berger a 
fogház lakója.

Berger a végzés ellen felfolyamo­
dást nem jelentett be annál is inkább, 
mert előre láthatóan nem lenne ered­
ménye. ,, „ , .

A vizsgálatot tovább folytatják ez
ügyben s az ügyészség ezután fogja 
csak a vádiratot elkészíteni.

Elfogott hírhedt betörd.
A lakások fosztogatója.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, febr. 28.

A debreczeni rendőrség mór régóta 
nyomoz egy notórius alak után, akit több 
tólvajlássa! és betöréssel gyanúsítanak.
A rendőrség vizsgálata tegnap nyert be­
fejezést és eredményes is lett Á többszö­
rös tolvajt sikerült elfogni. Az eset rész­
letei ezek :

Ezelőtt néhány héttel Balog Berta­
lan kocsis, aki Tóth Lajos építész szol­
gálatában áll, észrevette, hogy a felügye­
lete alatt álló istálló rejtekhelyéről hiány­
zik Csokonai utca 3 sz. a. lakásának 
kulcsa. Rosszat sejtett és hazament laká­
sára. A lakást nyitva és feldúlva találta. 
Hiányzott onnan egy perselye, melyben 
12 korona volt, egy pénztárcája, amely­
ben szintén 3—4 koronája volt,

Az esetről azonnal jelentést tett a 
rendőrségen és a nyomozás megindult.

I Balog Bertalan Szalók Gedeont vádolta a 
tolvajlással, mert, egyedül csak ő tudta a 
kulcs rejtekhelyét. A vizsgálat tehát eb­
ben az irányban folyt.

A rendőrség nyomozása során felje­
lentést tett Rádi Miklós Hatvan-utcai la­
kos is, aki szintén lakásának felnyitását 
panaszolta be. Innen meg fejsze, zsebóra 
és néhány korona készpénz hiányzott. 
Rádi Miklós szintén Szalók Gedeont gya­
núsította.

Időközben Tóth Lajos építész is 
egy csomó vaskapoes elveszését jelentette 
a rendőrségnek s a tolvajlással szintén 
Szalókot gyanúsította. A rendőrség most 
már az uj adatokkal kiegészítve folytatta 
vizsgálatát.

Tegnap házkutatást tartott Szalók 
Gedeon lakásán és olt megtalálta a fej­
szét, a lopott vaskapcsok egy részét, to­
vábbá a Balog Bertalan kocsis perselyét, 
néhány koronát, mely a lopott pénzből 
való volt-

Megállapította ezenkívül a lopott óra 
hollétét is Utóbbit Neuhauser Károly 
órásnál találták fel.

A bizonyítékok egész sorozata erő­
sítette a meglopott károsultak gyanúját, — 
mindazonáltal Szalók Gedeon konokul ta­
gadott. Végre Szőcs bi los kere-zt kér­
dései alatt meg őrt és a tol vá lások egy 
részét b ismerte. A rendőrség ennélfogva 
megindította ellene a bünfenyitö eljárást, 
(lenem tartóztatta le, mert bejelentett 
rendes lakása van. A további vizsgálat 
során előreláthatólag több tolvajlát* is ki 
fog derülni.

SZÍNHÁZ.
_A vigözvegy. Zsúfolt ház előtt

tizenhetedszer játszották színpadunkon a 
vigözvegyet ezt a páratlanul népszerű 
operettet, — És a tizenhetedik előadáson 
a közönség érdeklődésével versenyt tar­
tott derék színészeink ambicziója. — 
Zilahyné budapesti diadalai után először 
játszotta Glavari Hannát. Természetes, 
hogy tüntető ováció fogadta s kísérte je­
lenésein keresztül. Sok tapsot kapott is­
mét Ternyei, a legjobb Dani lók egyike, 
Polgár és Sarkadi, a kinek Nyogusa szin­
tén kabinet alakítás.

— Zilahyné vendégjátékai Az 
aradi színháznak legközelebb két érdekes 
estje lesz: vendégszerepelni fog Zilahyné 
Singhoffer Vilma, a debreczeni színház 
primadonnája. Zilahyné két estén lép föl 
az aradi színházban, egyiken a \ ig öz­
vegy címszerepét játsza, melyben az el-
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mult héten a Magyar Színház deszkám 
is nagy sikert aratott, a másikon pedig 
Gül baba Gábor diákját.

__ A városi dalárda a színpa­
don. Naponta folynak a próbák a vasár­
nap színre kerülő „Lohengrin operából, 
melyben a városi dalárda is közremuk 
dik. Az összes próbákon részt ycsznek a 
dalárda összes tagjai. Jdahy igazgat 
Wagner hatalmas alkotását korhű jelme 
zekben mutatja be a közönségnek, megg 
kapó látványt fog nyújtani a dalárda és 
a színházi személyzet együttes megje e 
nése a színen. Az előadás iránt páratla 
érdeklődés mutatkozik a közönség kö­
rében. , ,

— Vasárnap délutáni előadás 
Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal,
3 órai kezdettel színre kerül Szigeti Jó­
zsef klasszikus vigjátéka, a balusiak, 
melynek eddig minden előadása zsúfolt 
házat vonzott. Az előadásban rósztvesz- 
nek Szabó Irma, Ardai Ida. Zilahy, Ter- 
nyei, Békés stb.

— Kérelem a közönséghez. Zi
lahy igazgató ez utón értesíti a közön 
séget, hogy jegyek a „Lohengrin elő­
adáshoz már válthatók a színházi Pénz­
tárnál, egyúttal azon kérelemmel fordul a 
m. t. közönség elé, hogy a dalmű nyitá­
nyának megkezdése előtt vagyis 7 es tél 
óra előtt pár perccel kegyeskedjenek he­
lyeiket a nézőtéren elfoglalni, nehogy az 
ajtók csapkodásai és a járás-kelések foly­
tán a dalmű fenséges nyitánya megza- 
vartassék.

ÚJDONSÁGOK.
SSxerlkiasiriiíségi teletöm ssx. 836»
SfierkesKtŐBégi ó.: d. e, 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2.d 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piact-utcza 47, zs.

— Személyi hirek. Ifjú Ugrón 
Gábor főispán tegnap Debreczenben idő­
zött. Molnár Ákos dr. országgyűlési kép­
viselő Debreczenben tartózkodott.

— A jog és pénzügyi bizottság 
ülése A szombati közgyűlésnek ugyan­
csak 8 tárgya van, de ebből 4 még nincs 
előkészítve. Ezért a jog és pénzügyi bi­
zottság ülést tart ma pénteken délután.

— A nagyerdei körút ügye.
A belügyminiszter tegnap érkezett lei­
ratával jóváhagyta a nagyerdei körű; 
létesítésére vonatkozó közgyűlési hatá­
rozatot. A tanács a leirat kapcsán uta­
sította a főmérnököt, hogy a körút 
tervét készítse el és mielőbb terjessze 
be a tanácshoz. Értesülésünk szerin, 
a főmérnök, miután a munkálatok 
hosszabb időt vesznek igénybe, csak 
az ősszel kezdheti meg a munkálato­
kat A tavasszal ugyan már megkezd­
hetnék a munkát, de akkor a közön­
ség lenne zavarva és e miatt halaszt 
ják őszre, a mikor már kevésbbé né 
pes az erdő.

— A kilencedik felolvasó-est,
mely tegnap este zajlott le a r. k. főgim­
názium dísztermében, igazi miivész-est 
volt, a javából. Hat száma volt a rend­
kívüli Ízléssel összeállított programmnak 
s egyik szebben, müvósziebben sikerült, 
mint a másik. Hatalmas teohnikával, ma- 
gusfoku zenei int.elligentiával játszott Fe­
kete Oszkár Csajkowszky „Évszakok* c. 
tartalmas compositiójaból két remek rész­
letet, őszinte meleg tapsot kapva a díszes 
közönségtől. Kedves volt a Dörre liuska 
szavalata. Jassikusnak „A bakfis“ c. szel­

lemes monológját vonzóan, diszkrét paj- 
ánsLgal adta elő, osztatlan tetszést és 

zajos tapsot aratva. A felolvasó K. i za 
av Béla dr. volt. ki „Egy másik fejezet

az evésről“ címen valóban étvágy gerjesz­
tőén csevegett legszokottabb ételeinkről, 
miközben a történetükről is so^sok érd® 
kés apróságot hordott össze s így kötötte 
le hallgatóságát a különben tudományos 
tárgynak. Spitz Lipót dr., Szenes Zs g 
mond dr., Schima József és 
rik a kamarazene finom élvezetében re 
szesitették a nagy közönséget, melyet 
valóban lekötöttek egybevágó, színes, me­
leg játékukkal. Haydu G-dur quartettjA 
bői az Allegrettót, Beethowen 0 moll 
vonós négyeséből a Menüettet játszották, 
egyaránt híven interpretálván a két hal­
hatatlan mestert. A közönség őket 18 há­
lásan tapsolta az általuk nyújtott élve­
zetért. — Gyönyörű szám volt aztán a 
Zivuska Irén éneke. Saint Saens „Sám 
son és Delila“ c. operájából Delila nagy 
áriáját és Simonetti „Madrigal“-ját adta 
elő, ráadásul Tarnay „Milióra1" c. benső­
séges dalát. Nagy terjedelmű, remekül is­
kolázott hangja, mely egész skálájában 
egyaránt képzett, teljes mértékben érvé­
nyesült e három, különböző stilus» da­
rabban. A közönség nem győzött eltelni 
ezzel a tömör, mégis lágy hanggal, 
meg avval a nemes, művészi előadással, 
mely a Zivuska énekét mint mindig, úgy 
most is jellemezte. A gyönyörű éneket 
Fekete Oszkár kísérte zongorán s a tü­
neményes hatás fölkeltésében méltó részt 
vett ki az ő diszkrét, kifejező, művészien 
színező játéka. Nagy érdeklődéssel várta 
a közönség Hahnel Arankát, színtársula­
tunk ezt az elsőrangú művésznőjét. Vá­
rakozásában, természetesen, nem csaló­
dott, mert Szász Károly hires költemé­
nyét, az „Angyal és ördög“ címűt, elő­
tető művészettel, minden hallgatójának 
szivét mélyen meginditóan adta elő, vi­
haros, szűnni sem akaró tapsot aratva.

— A város alapítványa a Kár- 
látegyesületnél. Debreczen város az 

országos Kárpátegyesületaek 200 koronás 
alapítványt tett. Az alapitó oklevelet teg­
nap küldötte meg az egyesület. A tanács 
elhatározta, hogy a művészi kivitelű ok- 
evelet a közoktatásügyi tanácsnok szo­
bájában függeszti ki.

— Rakovszky—Méray pár­
baj. Budapesti tudósítónk telegrafálja: 
Ismeretes, hogy Rakovszky a Ház fo­
lyosóján Méray Horváth Károlyt „hint 
nemű Schönbergerné“-nek nevezte 
Méray ezért provokálta Rakovszky 
Istvánt és a segédek kardpárbajban 
állapodtak meg. A párbaj ma délelőtt 
11 órakor folyt le Rákossy vívóter­
mében. Rakovszky segédei Rohonczy 
Ödön, gróf Hadik Barkóczy Endre, or­
vosa dr. Bartha Gábor volt. Méray 
Horváth segédei Márk Lajos és Kerns­
tück Károly, orvosa dr. Kovács Ala­
dár volt. A felek ötször csaptak ösz- 
sze és Méray Horváth bal vállán, bal­
könyökén és homlokán sérült meg 
könnyebben. Rakovszky sértetlen ma­
radt. Megjegyezzük, hogy Méray Hor­
váth balkezü vivő.

— A rendőr veeetegetől. Szerdán 
PHte mint ezt már tegnapi számunkban 
részletesen megírtuk, Vad József lakatos 
inast egy lakadalmas menet szekere el­
gázolt. A rendőrség a vigyázatlan hajtők 
N Varga János és még két társa ellen 
megindította a vizsgálatot. Do amint a 
tárgyalás során kiderült nem csak a vi­
gyázatlan hajtás miatt ke l Varga János- 
nak és társá nak számolnia, hanem hiva­
talos közeg megvesztegetéséért is, mert

z esetet feljelentő Karika Balázs rendőr­
nek egy koronát adtak, csakhogy hall­
gassa el az esetet. A bűnügyi osztály a 
napokban fogja a feljelentett kocsisokat 
ismételten kihallgatni

— A nagyerdő elzárása. A Jóté­
kony nőegylet a nyár folyamán népünne­
pélyt akar rendezni a nagyerdőn. Az erdő 
elzáratását kérte a tanácstól a nőegylet. 
A tanács megengedte az erdő elzárását, 
de csak oly föltétellel, hogy az erdőt sem 
vasárnap, sem ünnepnap nem szabad el­
zárni és hogy az erdőn lakók nem fizet­
nek belépti dijat.

__ Lengyel Imre nyugdíja­
zása. Lengyel Imre hajduszoboszlói 
táblabiró, amint azt lapunkban meg­
írtuk, nyugalomba fog menni. A nyug­
díjazásról most nyilatkozott Lengyel 
Imre is, aki kijelentette, hogy csak 
akkor megy nyugalomba, ha a most 
folyó szoboszlói betétszerkesztési mun­
kálatok befejezést nyernek.

— Tanulmányi kirándulás a 
Fáik féle kefegyárban. A városban 
lakó gazd. akad. hallgatók buzgalmára
jellemző, hogy még a coUoqumm utáu
szünidőben sem szűnnek meg tudós vá 
gyukat kielégítem. Kirándulásokat, ta 
mányutakat rendeznek, hogy majdla mm 
denféle irányban tapasztaltakat a jövő 
ben mint modern gazdák érvényesítsék, 
így tegnap a hires balk kefegyái 
ték meg, hol az égé z délelőttöt eltöltót- 
ték. Nem győzték eleget csodáim a mesés 
gépeket, melyek a modern mechanika 
csodapéldányai. Az összes műhelyeket vé­
gignézték s több ismerettel elle'v® táv0 
tak Európa egyik nevezetes gyárából.

— Merénylet egy könyvelő 
ellen. Hajdudorogi tudósítónk felhá­
borító dolgokról ad hirt. E8Y dorogi 
tekintélyes pénzintézet könyvelőjét u. 
I.-t tegnap nyílt utcán inzultálta ké 
fiatal ember. A könyvelőre korbács­
csal rontottak reá, ütötték-verték, a 
mig el nem vesztette eszméleté . 
korbácsoló fiatalok debreczeni embe­
rek voltak, a kikre G, J. egy balban 
sértő megjegyzést tett. Az illetők p 
vokáltatták G. J. könyvelőt, a ki azon­
ban nem reagált a provokálásra. gj 
történt az utcai inmetus, amelynek 
bíróság előtt lesz folytatása.

-~ Szakosztályi ülés. A benfesok 
szakosztálya tegnap délután JK6“ é^é. 
ülést tartott az ipartestulet tanáo torr*^ 
ben. A szakosztály a hentes e * 1(a
szövetségének a megalakítását 8

— A Baross utoa viz alatt. Deo
reczen város északkeleti külsősége a 
suttal és a város déli részével kkelcti
köti össze. Itt hordják ki az északé ^ 
részről a csomagokat. Az utca P ág 
Sok katonatiszt, úriember, gyár tőj
lakik ott és külsőleg a házak , ^dot- 
egyig modernek, node anná ol ^ közc_ 
tabb az utca két gyalogjárója k
pe. - Ott most csolnakon lehetne^ o ^
közlekedni. Mindkét gy^°8J^ v,;vatal fi* 
van. Ajánljuk ezt a mérnök „ondot
gyeimébe. Fordíthatna nagyobb 
erre az egyre jobban épülő u ^

- Zöldy Marci, már
ma, Tollagi Adóit es müvész-
cius 5-én tartandó nagysza ^ Imre
estély műsora a következő . • ,, Ál-
Magyar ábránd, előadja a sze ’ etr6l 
talános benyomások a «etö nem

< * ' ■ A .
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Hl. Dalok a „Vier özvegy" operettéből, 
énekli Komlóssy Emma, IV. Magyar nép­
dalok, előadja Zöldy Marci. V. Intimitá­
sok, előadja Tollagi Adolf. — Szünet. — 
VI. Dalok, énekli Komlóssy Emma, VII. 
Magyar népdalok, előadja Zöldy Marci. 
VIII. Egyveleg, előadja Tollagi Adolf. A 
zongorakiséretet Pető Imre zongoramű­
vész látja el. Bejelentő Tollagi Adolf. A 
már igen csekély számban visszamaradt 
jegyek még Csáthy Ferencz könyvkeres­
kedésében kaphatók.

— Kántori próba A Deák Fe­
renc utcai izr. templomban ma este és 
holnap szombaton délelőtt Róth Frigyes 
gyönyörű kántor próbát tart

— A legnagyobb takarmány- 
répa termések. Elmúltak azok az idők, 
amikor a gazda már azzal is meg volt 
elégedve, ha csak nagy mennyiségben 
termett takarmányrépája. Ma már a leg­
kisebb gazda is tudja, hogy nem abban 
áll a répa értéke, ha telerakja a jószág 
nak a beleit, hanem arra kell a fősulyt 
helyezni, hogy mekkora tápértéke van a 
répának. Hogy nagy tápórtékkel biró ré­
pát nyerhessünk, szükséges, hogy az 
anyarépák ('magrépák) legalább 4—8 kiló 
súlyúak és tápértékükre nézve a leggon­
dosabb módon egyenként vegyileg meg 
vizsgálva legyenek. Jelenleg nem létezik 
más cég a budapesti Mautkner Ödön es. 
és kir. udvari magkereskedésén kívül, 
mely ily nagy gonddal termesztett répa 
magot hozna forgalomba. Ezen répamag 
e mellett még impregnálva is van, miál­
tal sokkal gyorsabban kel ki és a róva 
roknak is eílentáll. Ajánlatos tehát, hogy 
esak Mauthner féle impregnált csillagjegy ü 
répamagot vessünk, a csekély ár külön 
bözet százszorosán megtérül a biztos és 
nagy termés révén.

— Tolvajláa az Uj-földön. Ma 
reggel kellemetlen felfedezésre ébredt, tel 
Dobó Sándor ujtöldi gazdálkodó. Éjjel 
tolvajok jártak a portáján és feltörték a 
baromfi ólját s onnan sok aprójószágot 
vittek el. A megkárosított gazda ma reg­
gel megtette a feljelentést a csendörsóg- 
nél és az nagy erój jel indította meg a 
nyomozást a tettesek kézrekeritése végett.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap lo- 
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be : Füstös Árpád ev. ref. 5 hóna­
pos, Tokai Jánosrió ev. ref. 38 éves, Ko­
vács Zsuzsánna ov. ref. 4 hónapos.

— Kirabolták mutatás közben
Tóth Ferenc nagy szepesi majoros vesz­
tére jött be Debroczenbe tegnap délelőtt. 
A reggeli órákban meglátogatta fiát a 
honvédlaktanyában. Ott a kantinban ogj 
fél liter pálinkát ivott meg a fiával. Majd 
a déli órákban egyik Salétrom-utcai korcs­
mába tért be. Itt bort ivott. Borozgatás 
közben mellé szegődött egy előtte 
ismeretlen ember. Ez észrevette, — hogy 
pénz van nála és mutatás közben 
koronájából 110 koronát kilopott. lotn 
csak későn vette észre a lopást, amikor 
már az ismeretlen vendégnek se híre se 
hamva se volt. A rendőrség az ismeret­
len tolvaj ellen megindította a vizsga­
latot.

— A Kereskedelmi Alkalmazot­
tak vig. bizottsága, mely márczius 15 án 
tartja Petőfi ünnepélyét, nem azonos a 
Kereskedő Ifjak egyesületével, ezek részint 
egyleten kiviil állók, részint szakogy 
tagok. — A szakogylet elnöksége.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Ny»kk^"d,SJj 
kalapot, fehérneműt — a N yak kend 
rálynál, a főposta mellett. Czógvezetö 
Rózsa Lajos.

— A „Salvator sör", a sörök ki­
rálya megérkezett. Van szerencsénk a 
n. é. közönség becses tudomására hozni, 
hogy a „Sslvator sör“, a sörök királya 
mely mindenkor csak a tavasz kezdetén 
kapható, folyó év március l ón az Arany 
Bika szálloda összes termeiben kimérés 
alá kerül. Midőn ízt a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozzuk, kérjük 
szives látogatását s ajánljuk magunkat. 
Kiváló tisztelettel Németh András ésTsa.

— Báli legyezők, fésűk hajtiik, 
kefék, szappanok, legnagyobb vá- 
lasztékban igen olcsó Montzo Hon- 
rik áruházába Kossuth u. 4. szám.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétro, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
[ölesönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
űzetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Egészséges, könnyű scstakerti 
bor Mayer Jenőnél. .

— Tiszta kezelésű sestakerti bor 
Mayer Jenőnél.

— Nincs fa Debreczenben. De
van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt 
keztyü és harisnyák a Nyakkendő király 
úri divat üzletében a tőposta mellett, a 
hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek 
leszállított árban kaphatók.

— Köszvénynél, osúznál használja 
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb- 
reczenben, Kossuth-utcza 8-ik sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

ján közös pénzügyminiszternél s Ko- 
ritovszky pénzügy miniszternél. Kossuth 
Ferencz azonkívül meglátogatta mind­
azon udvari méltóságoka1, kik beteg­
sége alkalmával részvétüket nyilvání­
tották, vagy meglátogatták.

Holnap az osztrák és magyar mi­
niszterek előkészítése lesz az első dol­
guk a miniszterelnököknek. A tanács­
kozásokat holnap délelőtt folytatják. A 
szákminiszterek is holnap lógják tár­
gyalni egymással.

A

keserüviz

Dezsőné és vizitelés.

Még nem történt semmi.
— Távirati tudósítás. —

Becs, febr. 28.
Wekerle Sándor miniszterelnök 

ma délelőtt 11 órakor látogatást tel 
Báró Beck osztrák miniszterelnöknél 
A látogatás délután fél 2 órakor ér 
véget. Innen Wekerle a magyar házba 
hajtatott, hol hosszas tanácskozás' 
folytatott Kossuth Ferenccel. Darányi 
val és Szterényi államtitkárral. Dél­
után a Sacher szállóban dezsőné volt. 
Wekerlének Beck bárónál tett látoga­
tása alkalmával az összes megtárgya 
landó kérdéseket érintették s clhatá 
rozták, hogy a tárgyalásokat holnap
folytatják. . „ ,

Beck báró holnap dezsonét ad.
Wekerle a közötte és Beck báró kö­
zött lefolyt beszélgetésről a sajtó kép­
viselői elölt nyilatkozatot nem tett. A 
Sacker étteremtől Wekerle Sándor 
magyar miniszterelnök a magyar liázbi, 
hajtatott vissza. Négy óra után ismő 
találkozott Beck báróval.

Kossuth Ferencz ós Zichy Aladár 
a dezsőné után a magyar minisztéri­
umba mentek. A délután folyamán a 
magyar miniszterek több látogatást let­
tek, igy Erenthál külügyminiszternél, a 
közös hadügyminiszternél, báró Lm-

TAVIRATOK.
A képviselőház ülésének vége.

Budapest, febr. 28. Kovács ^ Ernő 
felszólalása után Madarász József Zaka­
riás János képviselőnek a képviselőház­
ban tett indítványát elfogadja. Beszól a 
sajtószabadságról és az esküdtbiróságnak 
a sajtóhoz való viszonyáról. Andrássy 
Gyula a gazdasági kérdések fontosságát 
fejtegeti, szerinte ezeknek megoldása oly 
körülmények között, mikor a régebbi kor­
mányok a kivándorlást elősegítették, ki­
vihetetlen. Nálunk az osztály érdekek 
nyomulnak előtérbe s a munkások munka- 
hányában kénytelenek kivándorolni. Su- 
yosabb büntetésekkel kívánja súlyosbí­
tani a kivándorlásra csábitó ügynököket. 
Megemlékezik arról is, hogy a Fehérváry 
lormány a kivándorlási ügynököknek 
szabadjegyet adott. A vitát holnap foly­
tatják.

Megölte a gazdáját.
Kecskemét, febr. 28. Mint kccs- 

teméti tudósítónk jelenti Fakekas Sán­
dor földbirtokost Brettyó nevű cselédje 
vasvillával fej beütötte és összeszurkálta. 
Brettyót elfogták s bekísérték az ügyész­
ség fogházába.

Tűzvész egy iskolában. 
Montnál, febr. 28. A tegnapi 

tűzvészről, melyről lapunkban is meg­
emlékeztünk, ma a kővetkezőket jelenti 
tudósítónk. A tűzvész kitörése után 
mintegy liz percre, teljes készültség­
gel megjelentek a tűzoltók s hozzá 
fogtak a mentési munkálatokhoz. — 
Azonban csak a tűz lokalizálására szo­
rítkozhattak, mert a tűz oly rohamo­
san terjedt, hogy mentési munkálatok­
ról szó sem lehetett. Több mint 40 
különböző nemű gyermek benne égett 
az iskolában. Borzalmas látványt nyúj­
tott, a I int a szülök értesülést sze­
rezve a tűzvészről, a helyszínére 
siettek. Valóságos dulakodást vittek 
véghez a romokon. Egy anya, kinek 
három gyereke égett benn az iskolá­
ban megörült. A tűz tovább terjedését 
meggátolni sikerült. A benn égett is­
kolás gyermekek számára a városi ta­
nács nagyobb összeget utalt ki teme­
tési költségekre.

IRODALOM.
Szávay Zoltán vereeekötete. A

fiatal poéták egyik legtehelségesebbikc:
Szávay Zoltán márczius 15 ón bocsátja 
szárnyra legelső kötetét. K verses köny­
vet, mely sok szép költeményt log lat
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talmazni, ajánljuk a vorskedvolő közönség 
figyelmébe. Előfizetési felhívása ez: „Egy 
csomó versemet összegyűjtöttem, s már- 
czius közepén kötetben kiadom. Gzimc is . 
Mározius“. Akik meg tudják boesájtani 

az ilyes első virágzások és rügybontások 
hiányosságait, kérem : sorakozzanak, fizes­
senek elő és olvassák is el a könyvet. 
Hálás leszek érte nagyon. A kötet ára 2 
korona, kapható lesz nálam, ki gyüjtőiv- 
vel is szívesen szolgálok. — Debreczen, 
1907. márcz. 1. Szávay Zoltán."

nak Kudónak szájából hallotta az ötezer 
koronás váltó rendezésekor, hogy azt 
szívességből írták alá, még pedig Eötvös­
nek. Pollaesek Adolf tanú kihallgatása 
után felfüggesztették a tárgyalást, melyet 
ma is aligha fognak befejezni. Valószínű­
leg holnap lesz ítélet.

Sport
A debreczeni tornaegyesület. A

nyíregyházi és nagyváradi testvéregyletek 
közreműködésével f. hó 8 án vasárnap d. 
u. 4 órakor tartja a Péterfia-utcai torna- 
csarnokban első házi versenyét, illetve 
disztornáját. Ezen élvezetesnek Ígérkező 
sporteteményre felhívjuk a testgyakorlás 
nemes eszméje iránt érdeklődők figyel­
mét. A főpróba pénteken 6 órakor fog a 
csarnokban megtartatni, melyen a tagok 
teljes számban való megjelenése kívána­
tos volna. Az elnökség ez utón is kéri a 
tagok pontos megjelenését. Verseny után 
társas vacsora a máv. államvasutnak L. 
oszt, éttermében. Vendégeket is szívesen' 
iát a rendezőség. Étkezés á la Carte.

ESzgazdasá®« 

Termény tSzsde,
Schvarcz E. debreczani bizományos távirati jeieutőae 

Budapest, 1907. márczius 1. 
Jegyzések 60 kgrammonkénl szólnak. Kész­

áru éléukebb vételkedv mellett jel tartott, határidők 
emelkedők.

1907. októberi búza . • ■
1907. áprilisi búza 

októberi rozs .
1907 áprilisi rozs 
' októbert zab . .

áprilisi zab . .
K 07, Májusi tagen 
1 £07 :nílusi 
',R7, szép tett; bni 
i>'07, augusztusi repose

7 90.—91 
7.54.-56 
6.82.-84 
6.84.-85

6.49 .—50 
5 21. -22

13.35.—45

TÖRVÉNYKEZÉS.
Hurokra került orgazdák A

REGÉNY-CSARNOK. 

Az utazó csoda.
17. Fantasztikus regény.

rga
múlt óv deczember havában Szabó István 
fuvaros, hogy lovát jó áron eladhatta ál 
domást ivott egy Csapó-utcai bormérésben. 
Örömében nagyon is közzé talált nézni 
az atyafi a boros üvegeknek és több is­
merőseinek egyre másra fizetgette az ita 
lókat. Szabó Lajos csavargó, ki szintén 
együtt ivott az áklomásozó fuvarossal, 
egy őrizetlen pillanatban ennek zsebébői 
kilopta 100 koronát tartalmazó pénztár­
cáját. Szabó Lajost a törvényszék a múlt 
hó folyamán megtartott tárgyaláson hét 
hónapi börtönre ítélte lopás vétsége miatt. 
Szabót, ki a lopott pénzt három cin­
kostársával megosztotta, bosszantotta, hogy 
a társai szárazon uszták meg, ezért be­
panaszolta őket a törvényszéknél. A tör­
vényszék orgazdaság vétsége miatt ma 
vonta felelősségre a három jó madarat, s 
miután azok bűnösségüket beismerték 
Berki Józsefet három havi, Berki Sándort 
ós ifj. Nyizsnyik Jánost pedig 5-5 napi 
fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

Eötvös Bálint bünpöre. Buda­
pesti tudósítónk jelenti: A tárgyalás har­
madik napja azzal kezdődött, hogy felöl 
vasták a tegnap Tökölön kihallgatott 
Dzája Jenő vallomását. A betegen fokv^ 
tanút dr. Dusárdy kiküldött biró hallgatta 
ki és e szerint Eötvös a váltókat nem a 
maga részére, hanem az intézet céljaira 
kapta volna. Ezt az előadást dr. Eötvös 
valótlannak mondja s szerinte Dzájának 
nem is lehet a dologról közvetlen tudó 
mása. Lö winger Samu volt ma az első 
tanú. Eötvösnek váltóra, valamint taka­
rékpénztári könyvecskékre többször adott 
kölcsönt és bár a váltót Kudó igazgató- 
sági tag fizette ki két 8000 koronás rész­
letben, tudomása szerint a kölcsönadott 
pénz nem csepel szigeti tkrp.-ó, hanem dr. 
Eötvös Bálinté volt. A könyvecskékre 
adott összegei Eötvös fizette. Az utóbbi­
nak egyébként váltó nélkül is szívesen 
hitelezett abban az időben. Altschul Adolf 
egy 5000 és 6000 koronás váltót számitolt 
le s ezt Eötvösnek tette, bár vele szemé­
lyesen sohasem érintkezett. A váltókat is 
Huae József ügynök vitte hozzá. Magá

Ez az eltűnés nagyon foglalkoztatta 
a rendőrbiztost, ki a tűz keletkezésének 
okát is kikutatta. •

Hová lehetett o különös lakó, ki már 
retek óta az ágyhoz volt láncolva s jár 
lányi erővel sem bírt ?

Ennek szeretett volna végére járni 
és o célból vallatta Paponotné asszonyt, 
ri nagy szóbőséggel felelt neki.

A jó asszony körülményesen el­
mondta neki, hogy ő már nem látta hat 
hét óta az öreg lakót saját szemeivel 
Mondták neki, hogy nem bír fölkelni, azt 
is mondták, hogy nagy beteg és még az­
nap reggel mondták

Mondták, de ki mondta V — sza 
kitá félbe türelmetlenül a rendőrbiztos

— Hát ki mondta volna más, mint 
Pileséche ur, a legénye . . . azaz a se 
gédje . . . vagy hogy is hívják ?

— És hol van az a segéd ?
— Alkalmasint odahaza van; ő csak 

kétszer naponként járt a gazdájához, rend 
beszedte a szobáit, meg a gépeket és gon­
doskodott róla . . . De, nini, most jut 
eszembe, már harmadnapja hogy nem lát 
tam — kiáltott föl a házmesternó megle 
petéssel.

— Ah, ah ! — szólt a biztos, de nem 
tett egyéb megjegyzést. — Melyik orvos 
járt az öreg tanárhoz?

— Nsm szenvedhette az orvosokat 
egyet sem bocsátott magához.

— Tehát csak Pileséelre járt hozzá ?
— Csakis ő ! Gvillard ur nagyon go­

romba volt, senki sem mert bemenni 
hozzá. Még magam sem jártam hozzá — 
pedig én vagyok a házmesterné, — ha 
néha mondtam Pileséche minik : fölnézek 
az öreg úrhoz, viszek neki egy kis hús­
levest — pedig az ón levesem után meg­
nyalhatta volna a tiz ujját — Pileséche 
ur mindig azt felelte : „Jaj, kedves asz- 
szoayság, no gondoljon ilyesmire, hiszen 
ismeri a tanár urat, ha valaki botolako

— Nem tartotta ezt ön különös ál­
lapotnak ?

— Hát 'szén furcsa vzlt biz az és 
most már gyanúsnak látszik előttem a 
dolog de az ember nem azért házmes­
terné, hogy a lakók dolgaiba avassa ma­
gát . . .

A rendőr-biztos türelemmel hallgatta 
tovább a nyelves asszonyságot, de inkább 
a saját gondolataival volt elfoglalva.

Föltéve, hogy a beteg rémületében 
föl tudott kelni ós a lépcsőt elérni, ott a 
lángok közé jutva elégett volna és hullá­
ját meglelték volna.

Ez nem volt lehetséges ; de igen kü­
lönösnek látszott, hogy egyidejűleg tör­
tént a heves tűzvész és az öreg tudós el- 
.ünése.

Nem lehetett föltenni, hogy maga az 
aggastyán gyújtotta föl a házat és a ház­
tetőkön elmenekült, mert azóta megkerült 
volna.

Más alapon kellett indulni. Á tudóst 
nem látta senki se hat hét óta, mert a 
segédje távoltartott tőle minden látogatót. 
£i volt tulajdonképen ez a segéd ? Egy 
szegény ördög, egy proletár, ki tudása 
dacára nem bírt magasabbra emelkedni 
és ilyen szolgaságban tengődött.

Lehetett ez alapon drámát sejteni ? 
iőször is ez a vakmerő koldus elzárta a 

gazdáját, talán a vagyonát vagy az örök­
ségét akarta tőle kicsikarni. Ezt majd a 
tárgyalás fogja kideríteni. Az öreg való­
színűleg ellenkezett és valami heves szó­
váltás folytán tettlegességre kerülvén a 
dolog, a felbőszített bűnös lesújtotta ál­
dozatát ... A halott ember láttára elré- 
miilt, nem tudott mihez fogni.

Folytatása következik.

Nyilttéiv

Tekintetes Szerkesztő Ur 1
A. „Debreezen" oimü lap mai száma 

egy cikket közöl „Egy anya rémtette“ 
címen. Ebben a cikkben az én nevem is 
kapcsolatba van hozva Szabó Eszter ke- 
fegyári munkásnő esetével. A dolog azon­
ban egészen másként áll. A vizsgálat 
megindult és folyamatban van és ón tu­
dom, hogy a vizsgálatból tisztán fogok 
kikerülni. Szabó Eszterrel semmi olyan 
összeköttetésben nem voltam, a mi miatt 
engemet vád érhetne. Felfüggesztve sem 
vagyok, erről különben szó sem lehet, 
mert a dolog nem olyan természetű, hogy 
e miatt felfüggesztettek volna.

Fűlőp Julia, 
városi szülésznő.

* E rovxt alatt közlőitekért uem vállal tele 
lősséget a Bzerk.

dik hozzá, olyan méregbe jön; hogy még 
“Én ja guta is megütheti. jószivü asszony

Márcziusi por és márczinsi hó
nemcsak mint a föld mi velő mondja, 
a szőlőveszőt éri — ezek az ember­
nek is ártanak s ha nem vigyáz, 
megfázik, köhög, rekedt ós nyálkás 
ós az egész szervezet szenved. El 
kell látni magunkat Fáy valódi bo- 
deni ásványpastillával, hogy ezek­
nek a bajoknak idejekorán elejét 
vegyük. A ki nem kísérelte nieg, 
próbálja ezt, — doboza kor. I’-0- 
Mindenütt kapható. Utánzatokat uta 

sitsunk vissza.
Főraktár Magyarország részére:” O'“« — ««V6UVUWV1. ^ uvjwüwuj lUIttRiai UlUfcjai VI • ----------------- . ,

vagyok, ha sokat is kiabálok, nem akar- Egger Leo és Egger I., Hochmeister BIOM' 
tam bajt óéinál ni, tehát @*ak a% ajtón ki- Thalmayer és Szeitz, Török József "rakna
▼ül maradiam. ! Biiapestoi



Legbletoaabb nzépitöszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szénit, fiatalít! Legkitűnőbb szer sseplő, | 
májfoltok, pattanások 6s az arcbőr tisztá- 
tnlanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1„2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ős külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a kőszitő
Grósz Hagy Ferencz

gyigyueréunél
DEBREGZEN, Kossuth-utcza 8. az.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. au. Telefon 496. sz.

1907. márcziue 1. uebreczeni független újság

is SenIMlipii
DEBREGZEN, Kistempiombazár.

Óriási választék érkezett
valódi Perzsa és keleti

szőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Psrawanok, Papucsok slb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
!Kérjük kirakatainkat megtekinteni! 1 
Olcsó árak ! Olcsó árak!

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
íyü és zsebkenclötartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Bácz Herman
„Angyal“ drogueriája. 

Debreczen, Piaoz-utoza 42.

Legjobb bajuszsodró a híres
DEBRECZENI

„GZIVSS“ bajuszpedrő.

Értesítés.
A debreczeni ev. rof. egyliúz pros- 

byteriuma tudomására hozza az egy­
ház tagjainak, hogy az 1907. évi egy­
házi adó és országos közalapi járulék 
ki van vetve s a kivetési munkálat az 
egyház számvevői hivatalában köz­
szemlére ki van téve, hol az a hiva­
talos órák alatt íolyő évi február hó 
28. napjának délelőtti i) órájától kezdve 
folyó évi március hó 7. napjának dél­
utáni 5 órájáig bárki által megtekint­
hető.

Felhivatnak ennélfogva egyházunk 
tagjai, hogy ezen adókivetési munká­
latot a kitett helyen és időben tekint­
sék meg s a ki a kivetést helytelen­
nek találja s annak helyesbítésére 
bármi oknál jogot formált: az iránt 
felszólamlását az egyházi törvények 
251. § a értelmében a fent kitett idő­
ben az ev. ref. egyház számvevői hi­
vatalánál (Egyház-tér 17. szám alatt)

I a hivatalos órák alatt szóval vagy irás- 
I ban megteheti s annál is inkább meg­
tegye, mert későbbi felszólamlásnak 
hely nem fog adatni.

Kelt Debreczonben, az ev. ref. 
egyház presbyteriumának 1907. évi 
február hő 24. napján tartott gyűlé­
séből.

A debreczeni ev. ref. egyház
presbyteriuma.

Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
B—4-ig Jeaz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig, — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V8 
év, 1 óv) az árak lényegesen kiesebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász ádolí.

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti 
a bajuszt!

««sfr- 1 doboz ára 40 fillér. "BBS
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszeriára a „Kígyó hoz“ DEBBECZENBEN

Ma nagy burka estélyt tart
a „Ruczához ozimzet vendéglő.

Borokról és italokról a vendég­
lős gondoskodik.

Tisztelettel
Neumayer Jánosné
Vígkedvű Mihály-utcza 42.

Mélyen leszállított árak
különösön kiomelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 írt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat ©a szőnyeg áruház.

Budapestre helyezi át üzletét
Komáromi M. mühangszer készítő.

Felkérem a t. zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet, 
Piae-utca 63. szám alatt megtekinteni szíveskedjék

Mindkét üzlethelyiség kiadó. '
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Spré hirdetések.
HÍBí1H|5fDí|

fussák válaaibólyeget csatolni.
____ ti-i ........... ... .. Mi. r :

TÖrlesztóses kölcsönöket 4- 4'/a százalékos 
töke-karaat mellett rövid idő alatt tolyo-1 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodaja, llu- 
nyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

flonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
BÖZS& Ignátz női felöltő- és kalap ái óhaza 
Debreczen, kistemplombazár.

Pecsétnvomót, vésnöki munkát a legjHiá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piaez-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Tea vaj Naponta friss érkezés. Kapható
Kertész Sándor fűszer üzletében.

ÜEÜlVÉUZÉM FOtíCKTLES UJSÁú

Ajtó utcza 26-ik számú ház kedvező tétié* 
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sestn kort II. járás a Csőszházzal

' szemben. ________________ __ .
Eladó egy nyilas sámaomi szőllő rajta lévő

I épületekkel, mely áll 1 szoba konyha.
Értekezhetni lehet JSestakert II. jáiás a 
csőszházzal szemben.______ _______

Hsves fiatal kereskedő segéd alkalmazást 
nyer Szabó Sándornál H.-Aöszörmeny.

Pénztárhoz kisasszony és ügyes kézi leá­
nyok fölvétetnek női divatterein 1 íacz- 
utcza 52. _ __________ _

Húsz hektoliter ujlctai bor eladó Homok- 
utcza 137. sz. _________ _

Nagy üzlethelyiség Miklós-uteza 22. szám 
azonnal kiadó, ugyanott egy nagyobb 
úri lakás, 4 szoba, előszoba, konyha, 
speiz, két pineze május 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott az üzletben a tu­
lajdonosnál. __________

Nyirlngoson egy veres pléhvel fedett ház, 
4 szoba bolthelyiség istálló, szekérszin 
stb kellékekkel ellátott ház, igen alkalmas 
italmérósnek vagy más üzlethelyiségnek 
a piaczon kiadó vagy részletfizetésre 
eladó. Értekezhetni a kiadóba.________

Idei dió mintegy 50 métermázsa igen jutá- 
eladó. Czim a kiadóhivatalba.

ajánlkozik.
nyosan

ügyvédi irodába 
3zim a kiadóhivatalban.

Raktárnak vagy műhelynek igen alkalmas 
üveggel fedett nagy szin mellékhelyisé­
gekkel együtt azonnal kiadó Széesényi- 
utcza 27- szám alatt. Értekezhetni ugyan­
ott az utczai lakásba. ____ _

Egy fényezett jó karban levő Íróasztal eladó. 
Czim a kiadóba.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ____

2 udvari lakás 3 szobás konyha spór fás­
kamra minden lakásnak külön bejárat 
kiadó. Bethlen-u. 14. sz.

Aki szép tiszta ruhába szeret járni, vagy 
ruháját másszinre szeretné átváltoztatni, 
azon illető sziveskenjen fölkeresni Péchy 
Bertalan kelmefestő és vegytisztitót 
Szécshényi-utcza 6. A czimemre kérem 
figyelni.

Stockcoynac
Medicinal

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

ÍV*U7. máteaius 1.
'"ajdusáyi gaép a baj US*
óajuszperirö. a hiree

HAJDUSÍS! PRDRÖ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 
kor. 15 fillér, bérmsntvn 

Védjegy. utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenci
gyógyeaerész

DEBRECZEN, Koasuth-utoza 8. sz.
■Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Megnagyobbított

divatraktárunkra
gyönyörű választékban érkeztek

az őszi és téli idény
legszebb újdonságai:

Női ruha- és kosztüm szövetek. 
Fekete és szir.es ruha selymek. 
Lyoni divat-selymek színházi felou- 
zokra. Csipke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyeg áruház. 

Kirakataink állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. 2

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál 
könyv és papír kereskedésében Füvész- 
kert-u. 14.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

mac:
uítnúA

’ Distiller«
htmsm I

Friss termésű
clltlll. a

GamiSésStock VeteméiiY magvak
melegágyak részére

Kontsek Gézánál
pároló telepe,

Fiume-Barcola,

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható

Kossuth-utcza. 
Árjegyzék ingyen.

Legújabb híradásom!
Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült Vevőimnek tudomására 

adni, bogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkali eltéréseket — békességéé utón elintéztem.

Mostan érkeznek meg
Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legújabb és legizlésesebb választékok.

Téli szövetet és Barchetokat
nagyon olcsón adom, nehogy a jövö évre maradjanak. 

Becses pártfogásokat kérve, maradtam

A kirakat sötékékre van festve.
kiváló tisztelettel

Hofmann é* Kromovitz kViyreyewdáa Beireessia, Piaez-u. 49. Kurzweil Jáao* é* TArea feetih&yávíaak faatékéTOl.


